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Z MAGISTRATU 
    

NOWE! MAJCHROWSKI I CYGAN HONOROWYMI OBYWATELAMI SOSNOWCA 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski i autor tekstów piosenek 

Jacek Cygan odebrali dziś (13 listopada) tytułu Honorowego Obywatela 

Sosnowca. Tytuł został wręczony podczas uroczystej sesji Rady Miasta 

Sosnowca. 

– Dziękuję za to wyróżnienie i cieszę się, że moja praca została doceniona w 

mieście mojej młodości – powiedział Jacek Majchrowski. Zarówno on, jak i Jacek Cygan, 

urodzili się w Sosnowcu. 

Pomysłodawcą honorowego obywatelstwa dla prezydenta Krakowa był zmarły 

niedawno Bogusław Kabała dyrektor IV LO im. Stanisława Staszica, do którego 

uczęszczał obecny prezydent Krakowa. Projekt uchwały w tej sprawie przygotował 

prezydent Sosnowca Kazimierz Górski. - Tytuł honorowego obywatela otrzymują ludzie 

rozpoznawalni i zasłużeni dla miasta – powiedział prezydent Górski. 

Do tej pory honorowe obywatelstwo Sosnowca zostało przyznane między innymi 

Janowi Kiepurze, Józefowi Piłsudskiemu, bp. Adamowi Śmigielskiemu czy premierowi 

rządu RP na uchodźstwie Tomaszowi Arciszewskiemu. (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! RUSZYŁY KONTROLE DOTACJI DO WYMIANY PIECÓW 

Rozpoczęła się kontrola dotacji udzielanych przez Urząd Miasta Krakowa 

w ramach Programu Ograniczania Niskiej Emisji. Kontrolerzy działający na 

zlecenie Miasta wyposażeni są w upoważnienia wystawione przez Wydział 

Kształtowania Środowiska UMK, kserokopie pierwszych stron wniosku o 

udzielenie bądź rozliczenie dotacji, protokoły, dowody osobiste oraz 

identyfikatory. 

Kontrole przeprowadzane są przez cztery osoby zatrudnione przez firmę pani 

Elżbiety Pichórz, z którą Miasto podpisało umowę na prowadzenie działalności kontrolnej.  

Są oni upoważnieni do pozyskiwania informacji (w tym wykonywania zdjęć) koniecznych 

do oceny zgodności ze stanem faktycznym złożonych dokumentów - wniosków o 

udzielenie dotacji na wymianę pieców lub o rozliczenie dotacji na ten cel.  
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Osoby przeprowadzające kontrole powinny posiadać ze sobą: upoważnienia 

wystawione przez Wydział Kształtowania Środowiska Urzędu Miasta Krakowa i podpisane 

przez dyrektor wydziału, Ewę Olszowską-Dej, kserokopie pierwszych stron wniosku o 

udzielenie/rozliczenie dotacji, druki protokołów z kontroli, dowody osobiste oraz 

identyfikatory. 

Warto wiedzieć, że w celu przeprowadzenia kontroli dotacji do wymiany pieców 

zostały wydane cztery upoważnienia, opatrzone numerami 1, 4, 5 i 6. Upoważnienia o 

numerach 2 i 3 zostały unieważnione. Upoważnienia ważne są do 14 kwietnia 2015 roku. 

Wszelkie dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Kształtowania 

Środowiska pod numerami telefonów: 12-616-8893, 12-616-8892 lub  12-616-8993. 

Przypomnijmy, że ten rok będzie rekordowy pod względem likwidacji pieców 

węglowych. Do 20 października przyjęto 2 521 wniosków dotyczących likwidacji 3 283 

pieców i 1 559 kotłowni na paliwo stałe. Na dotacje przeznaczono ponad 37 mln zł. Dla 

porównania, we latach 2012-2013 zlikwidowano 1966 pieców i 271 kotłowni, a wysokość 

dofinansowania wyniosła 15 mln zł. 

W kolejnych latach pieniędzy na wymianę pieców ma być więcej. Tylko w ramach 

Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Miasto chce na ten cel pozyskać 154 mln zł do 

2018 roku. Dodatkowo złożono wniosek na dotację w ramach rządowego programu 

KAWKA w wysokości 90 mln z. Te pieniądze również miałyby zostać wydane do 2018 

roku. (jan.machowski@um.kralow.pl)  

NOWE! NOWE NARZĘDZIE DLA KOMPETENTNYCH ZARZĄDCÓW 

Legitymacja Służbowa Zarządcy Nieruchomości to kolejny, pionierski  

efekt współpracy na linii urząd – zarządcy  realizowanej w ramach projektu 

„Kompetentny Zarządca” objętego honorowym patronatem Prezydenta Miasta 

Krakowa. Podczas konferencji „Nowa jakość współpracy z samorządem: 

profesjonaliści – profesjonalistom”, która odbyła się dziś (13 listopada) w 

Magistracie, wręczono pierwsze legitymacje. W spotkaniu wzięła udział 

Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. Polityki Społecznej – Anna 

Okońska – Walkowicz.  

- Współpraca miasta z organizacjami pozarządowymi jest niezwykle ważna i 

owocna, a projekt „Kompetentny  Zarządca”  jest  tego dowodem. Jestem przekonana, że 

wspólne działania będą profesjonalizowały zarówno pracę zarządców jak i urzędu, a w 

efekcie przyczynią się do jeszcze lepszego zarządzania miastem  – mówiła podczas 

konferencji Anna Okońska - Walkowicz.  

- Zarządca reprezentujący właścicieli nieruchomości potrzebuje stałej, ścisłej i 

sprawnej współpracy z urzędami. Urzędy potrzebują też zarządców – od nich mogą 

uzyskać informacje o najważniejszych sprawach dotyczących krakowskich nieruchomości, 

pozyskać szybko szereg danych, dzięki ich sygnałom upraszczać procedury i wiele innych. 
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To wszystko umożliwi Legitymacja: pierwszy tego typu dokument w Polsce. Zarządcy 

zainteresowani jej otrzymaniem będą przekazywać dane, które zgromadzone w jednym 

miejscu i usystematyzowane,  dla urzędów będą cenną bazą danych. Zarządcy zyskają 

zaś dzięki temu szereg przywilejów  – mówi Jarosław Gołuszka, Prezes SZAN.  

Wydawany przez SZAN dokument wielkości dowodu osobistego jest 

spersonalizowany:  opatrzony indywidualnym chipem i kodami. Zawiera imię i nazwisko, 

zdjęcie, numer członkowski SZAN, dane firmy, informację o posiadanym oc. Legitymacja 

podlega rejestracji w bazie prowadzonej przez SZAN. Dwa najważniejsze warunki 

uzyskania dokumentu to: posiadanie ubezpieczenia OC oraz  podnoszenie kwalifikacji 

zawodowych poprzez udział w szkoleniach realizowanych przez Stowarzyszenie.  

Zarządcy posiadający legitymację zyskają: bezpłatny dostęp do fachowej wiedzy, 

elektroniczny dostęp do dedykowanych biuletynów, udział w pilotażowych programach, 

dostęp do wykwalifikowanych pracowników, konsultacje eksperckie, grupowe 

ubezpieczenie OC.   

W przyszłości Stowarzyszenie we współpracy z Urzędem Miasta oraz innymi 

instytucjami chce dla posiadaczy legitymacji stworzyć tzw. „okienko profesjonalisty". W 

praktyce rozwiązanie będzie polegać na bezkolejkowej obsłudze zarządców, którzy w 

jednym miejscu będą mogli załatwić szereg spraw dotyczących  funkcjonowania 

nieruchomości i wspólnot. 

Legitymacja Zarządcy Nieruchomości to projekt realizowany w ramach programu 

„Kompetentny Zarządca" prowadzonego od ubiegłego roku, pod patronatem Prezydenta 

Miasta Krakowa, w związku z ustawową  deregulacją zawodu zarządcy. Uczestnicy 

programu podnoszą kwalifikacje zawodowe, zdobywają nowe kompetencje, mogą 

korzystać z porad, szkoleń, konsultacji. Mogą starać się o przyznanie Certyfikatu 

wyróżniającego zarządcę na trudnym w tej branży rynku. 

Dokument wydawany jest bezpłatnie, wnioski przyjmowane są przez cały rok. 

By otrzymać Legitymację należy pobrać wniosek dostępny na stronie www.szan.org.pl, a 

następnie złożyć go – wraz z załącznikami w siedzibie Stowarzyszenia.  

Więcej informacji pod adresem: www.szan.org.pl. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! DAJ SIĘ ZŁAPAĆ W SIEĆ! 

W jaki sposób można zwiększać wzrost gospodarczy w Krakowie? Między 

innymi dzięki realizowaniu – wspólnie z firmami, uczelniami, organizacjami 

pozarządowymi oraz instytucjami kultury – projektów sieciowych. O takich 

projektach realizowanych m.in. przy współpracy z Centrum Kultury „Dworek 

Białoprądnicki” mówili dziś (13 listopada, czwartek) przedstawiciele fundacji, 

organizacji pozarządowych i designerzy. 

Podczas spotkania, które odbyło się w Pawilonie Wyspiańskiego o realizowanych 

przez siebie projektach, potencjale jaki mają inicjatywy klastrowe i o wzajemnej 

http://www.szan.org.pl/
http://www.szan.org.pl/
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współpracy różnych krakowskich środowisk mówili m.in. przedstawiciele Fundacji Kraków 

Kreatywny, Iwentarium, karekDesign, Creative Cracow i Centrum Kultury Dworek 

Białoprądnicki. 

Podczas spotkania mowa była o realizowanych i planowanych projektach m.in. o 

krakowskiej edycji Międzynarodowego Festiwalu Innowacji, który powstał 8 lat temu w 

Dolinie Krzemowej i od tego czasu rozwinął się w większości miast Europy Zachodniej. 

Festiwal powstaje we współpracy z Hub Raum inkubatorem Deutsche Telekom, który 

inwestuje i rozwija start-up we wczesnym etapie rozwoju. Rozmowy są już prowadzone z 

partnerami, opracowana jest koncepcja i działania operacyjne (dodatkowe informacje: 

www.hubraum.com/locations/krakow). 

Mowa była także o Faktorkach Wzrostu – to budowanie społeczności 

innowacyjnych kobiet w Centrum Kultury Dworek Białoprądnicki. W jego ramach 

organizowane są spotkania networkingowe, organizowane jest centrum co-

workingowego. To długoterminowe projekty mające na celu budowanie społeczności 

faktorek biznesu. Program ma zapewnić kompleksową infrastrukturę i zmaksymalizować 

możliwość rozwoju zawodowego dla kobiet, których potencjał blokowany jest obecnie 

przez obciążenia związane z opieką nad dziećmi i ograniczeniem w dostępie do 

technologii. Program ten ma stworzyć środowisko biznesowe osób wzajemnie 

rozumiejących swoje unikatowe potrzeby i możliwości i umożliwić ich pełny rozkwit. 

Maker Space Kraków to z kolei przestrzeń warsztatowa, służąca pracy kreatywnej 

i wytwórczej, stworzona na licencji MIT, posiadająca wyposażenie umożliwiające pełne 

wdrożenie innowacyjnych metodologii projektowania takich jak Design Thinking, 

stosowanych powszechnie w branży przemysłu innowacyjnego w USA oraz krajach 

zachodniej Europy.  

Podczas spotkania mowa była także o DesignLab Råstof. To współpraca 

międzynarodowa duńskich designerów z polskimi designerami i rzemieślinkami w ramach 

warsztatów projektowo­biznesowych. Program stymulowania rozwoju połączenia 

lokalnego designu z lokalnym wytwórstwem przez dobieranie i wspólne warsztaty 

projektantów i rzemieślników prowadzone przy współpracy i na licencji duńskiego 

programu rozwoju przemysłu kreatywnego, prowadzone przez Rasmusa Vinda. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! WYBORY DOSTĘPNE DLA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH  

Osoby niepełnosprawne i starsze, mające trudności w poruszaniu się, 

będą mogły skorzystać z bezpłatnego transportu do i z obwodowych komisji 

wyborczych w dniu wyborów tj. 16 listopada.  

  Zapisy przyjmowane są  pod numerami telefonów: 12 616 50 26, 12 616 50 27, 

12 616 50 76: 

- w piątek, 14 listopada w godz. 8.00–15.00,  

https://www.hubraum.com/locations/krakow
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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- w sobotę, 15 listopada w godz. 9.00–15.00,  

- w dniu wyborów 16 listopada w godz. 7.00–21.00. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! ZRÓB SOBIE ZDJĘCIE Z PUCHAREM 

Wszyscy krakowianie będą mogli zobaczyć i zrobić sobie zdjęcie z 

Pucharem Mistrzostw Świata zdobytym przez polskich siatkarzy.  

Trofeum będzie prezentowane od jutra (piątek) do niedzieli w Centrum 

Kongresowym ICE Kraków. Godziny prezentacji: piątek (14 listopada) 13.00-18.00, 

sobota (15 listopada) godz. 10.00-18.00, niedziela (16 listopada) godz. 10.00-16.00.   

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! QUEEN + ADAM LAMBERT W KRAKÓW ARENIE 

Kolejna gwiazda zagra w Kraków Arenie! Już 21 lutego 2015 r. Metal Mind 

Productions i Phil McIntyre Entertainments zapraszają na jedynym w Polsce 

koncert zespołu  QUEEN i  Adama Lamberta. Bilety będzie można kupować już 

od najbliższego wtorku (18 listopada). 

Ta gwiazda od lat niepodzielnie króluje na muzycznym firmamencie. Od ponad 

czterech dekad zachwyca kolejne pokolenia fanów, wyprzedaje koncerty pod prawie 

każdą szerokością geograficzną, bijąc kolejne rekordy popularności. Koncert QUEEN + 

Adam Lambert w Kraków Arenie odbędzie się 21 lutego 2015 r. o godz. 20:00. Otwarcie 

bram: godz. 18:30.  

Queen z Adamem Lambertem wystąpi na 26 koncertach w Europie. Najnowsza 

trasa rozpocznie się 13 stycznia w Newscastle, a po brytyjskiej części tournee zespół 

przeniesie się do Francji, Niemiec, Holandii, Austrii, Belgii, Włoch, Danii, Szwajcarii, 

Czech oraz Polski. 

Queen po raz pierwszy wystąpił z Lambertem w 2009 r., podczas ósmego finału 

amerykańskiego Idola, artyści wykonali wtedy razem utwór „We Are The Champions”. 

Sam Brian May tak komentował współpracę z Lambertem: „Za każdym razem, kiedy 

pracowaliśmy z Adamem, okazywał się on niesamowitym frontmanem”. A Roger Taylor 

dodaje: „On jest rewelacyjny. Ma ten niesamowity zakres umiejętności wokalnych, bo 

oczywiście Freddie taki miał. Adam naprawdę może wykonywać te piosenki. Jest on 

niesamowitym wokalistą i ma prawdziwy talent. Uważam, że pasuje on do naszego 

rodzaju pewnej teatralności. Jest to bardzo wygodne.” Współpraca Queen z Lambertem 

ma na razie charakter tylko koncertowy. Lambert finalizuje obecnie prace nad swoim 

trzecim krążkiem, natomiast May i Taylor wydali właśnie nowy kompilacyjny album 

„Queen Forever”, który zawiera poprzednio niewydany materiał nagrany z Freddie 

Mercury’m. 

Queen to formacja, która nie ma sobie równych jeśli chodzi o sprzedaż płyt 

i nagrody. Grupa nagrała 15 albumów studyjnych i 5 koncertowych, oraz wiele 

kompilacji, a sprzedaż płyt Queen szacuje się na ok. 300 milionów egzemplarzy. 18 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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krążków zespołu znalazło się na szczycie światowych bestsellerów, 18 singli święciło 

triumfy na listach przebojów. Od śmierci Freddie’go Mercury’ego w 1991 r. Brian May i 

Roger Taylor kontynuowali koncerty samodzielnie lub z zaproszonymi wokalistami. 

Ceny biletów w przedsprzedaży/ w dniu koncertu: I kat.: 295/ 315 zł; II kat.: 

210/ 230 zł; GOLDEN CIRCLE EARLY ENTRANCE: 495/ 515 zł; GOLDEN CIRCLE: 385/ 

405 zł; PŁYTA: 280/ 300 zł. Bilety do nabycia na stronach: shop.metalmind.com.pl, 

www.ticketpro.pl, www.eventim.pl, www.ebilet.pl,www.ticketportal.pl, www.biletin.pl. 

Dodatkowe informacje są dostępne na stronie: www.metalmind.com.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

65 LAT TWÓRCZOŚCI WITOLDA CĘCKIEWICZA 

Wybitny architekt i urbanista – prof. Witold Cęckiewicz świętuje 65-lecie 

twórczości. Wernisaż wystawy z okazji jubileuszu odbędzie się  dziś (13 

listopada, czwartek, godz. 17:00) w Górnym Pałacu Sztuki (Plac Szczepański 4). 

Weźmie w nim udział Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba.  

Prof. Witold Cęckiewicz - architekt, członek PAN (od 1983) i PAU (1989) oraz 

Społecznego Komitetu Odnowy Zabytków Krakowa (SKOZK) to  postać, która wywarła 

duży wpływ na kształt przestrzenny i estetyczny miasta. 

W latach 1955-1960 pełnił funkcję głównego architekta Krakowa. Od 1970 r. był 

profesorem Politechniki Krakowskiej. 

Dorobek projektowy Profesora obejmuje zespoły urbanistyczne, obiekty 

architektoniczne i rzeźbiarskie, m.in. hotel Cracovia i Kino Kijów, sanktuarium Bożego 

Miłosierdzia, Kościół św. Barat Alberta, Kościół Zesłania Ducha Świętego, Kościół 

Miłosierdzia Bożego w Krakowie (Wzgórza Krzesławickie), zespoły mieszkaniowe i osiedla 

(Mistrzejowice, Dębniki).   

W konkursach urbanistyczno – architektonicznych,  krajowych i zagranicznych profesor 

Cęckiewicz otrzymał 42 nagrody i wyróżnienia. (kinga.sadowska@um.krakow.pl).  

TYDZIEŃ FILMU NIEMIECKIEGO 

Od ponad 10 lat niemieckie instytucje kulturalne organizują przegląd 

aktualnych produkcji naszych zachodnich sąsiadów – Tydzień Filmu 

Niemieckiego. Na tegoroczne projekcje zapraszamy od jutra (14 listopada, 

piątek) do Krakowskiego Centrum Kinowego Ars (ul. św. Tomasza 11). 

W ubiegłym roku filmy pokazywane były w sześciu miast południowej Polski: 

Katowicach, Wrocławiu, Poznaniu, Zielonej Górze, Opolu i Krakowie. Tym razem dotrą 

także do Kielc i Rzeszowa.  

W tegorocznym programie zaprezentowane zostaną dwa filmy z pokazów 

konkursowych Berlinale: Droga krzyżowa (Kreuzweg) w reż. Dietricha Brüggemanna, 

nagrodzona Srebrnym Niedźwiedziem za najlepszy scenariusz oraz Między światami 

(Zwischen Welten) w reż. Feo Aladag. Dwa bardzo różniące się od siebie filmy, które 

http://www.shop.metalmind.com.pl/
http://www.ticketpro.pl/
http://www.eventim.pl/
http://www.ebilet.pl/
http://www.ticketportal.pl/
http://www.biletin.pl/
http://www.metalmind.com.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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pokazują różnorodne niemieckie społeczeństwo. 

Mniej znany rozdział powojennej historii podzielonej murem niemieckiej stolicy 

prezentuje z kolei Christian Schwochow w filmie Zachód (Westen), z tematami 

historycznymi – choć w zupełnie odmienny sposób – rozprawia się w filmie Finsterworld 

Frauke Finsterwalder. Opuścić Marrakesz (Exit Marrakech) w reż. Caroline Link, laureatki 

Oskara za Nigdzie w Afryce, oraz film Rodzice (Eltern) Roberta Thalheima podejmują 

temat rodziny i opowiadają o wielkiej sztuce, jaką jest wychowanie dzieci. Z kolei sztuka 

fałszerstwa jest motywem przewodnim obrazu Beltracchi, który uznany został za 

najlepszy niemiecki film dokumentalny ubiegłego roku. 

Wszystkie pokazy rozpoczynają się o godz. 21:00, bilety są do nabycia w 

Krakowskim Centrum Kinowym ARS. Zobacz zwiastun Tygodnia Filmu Niemieckiego: 

http://youtu.be/h9beJEP11lk. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! ZADBAJ O SWOJE SERCE – BEZPŁATNE BADANIA W GALERII 

BRONOWICE 

Już w najbliższą niedzielę, 16 listopada, w Galerii Bronowice odbędzie się 

ogólnopolska kampania "Zadbaj o swoje serce". Tego dnia będzie można 

skorzystać z bezpłatnych porad i badań, m.in. EKG, pomiaru ciśnienia i 

oznaczenia poziomu cholesterolu we krwi, a także zasięgnąć porad dietetyka i 

lekarzy specjalistów.  

Współczesne tempo życia nie sprzyja zachowaniu dobrego zdrowia, szczególnie 

kondycji serca czy utrzymania prawidłowego ciśnienia tętniczego. Co możemy zrobić, aby 

o nie zadbać? Odpowiedź będzie można znaleźć w niedzielę w Galerii Bronowice podczas  

akcji „Zadbaj o swoje serce”. Jej celem jest podniesienie świadomości w zakresie 

profilaktyki chorób serca, szczególnie nadciśnienia i hipercholesterolemii, które są jednym 

z najpoważniejszych problemów zdrowotnych naszego społeczeństwa. 

W godzinach 10 – 18.00 w Galerii Bronowice na wszystkich chętnych będą czekać 

specjalnie przygotowane stanowiska. Można będzie skorzystać z konsultacji 

kardiologicznych, porozmawiać z lekarzami na temat kłopotów zdrowotnych czy 

profilaktyki związanej z kondycją serca, wysłuchać wykładów o zdrowym żywieniu. 

Oprócz spotkań z lekarzami, badań cholesterolu, EKG, ciśnienia krwi, można będzie 

również dowiedzieć się, czym jest i jak obliczyć wskaźnik BMI, jak zachować prawidłową 

wagę czy dostosować dietę do trybu życia.  Specjaliści związani z kampanią zachęcać też 

będą do zdrowego odżywiania i regularnego poddawania się badaniom okresowym. 

Organizatorem i inicjatorem kampanii jest Telemedycyna Polska, przy współpracy 

z Optima Cardio, gospodarzem - Galeria Bronowice. 

Bezpłatne badania i porady w Galerii Bronowice przy ul. Stawowej 61, odbędą się 

16 listopada, w godz. 10-18.00. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

NOWE! SZLAKIEM JANA KASPROWICZA 

http://youtu.be/h9beJEP11lk
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Kolejny szlak śladami wielkich literatów pojawił się na portalu 

www.readingmalopolska.pl. Tym razem wędrujemy ścieżkami poety Jana 

Kasprowicza. Zabieramy Was w niezwykłą podróż do dwóch głównych miast, z 

którymi był silnie związany.  

Pierwszy przystanek: Poronin. To szczególne miejsce dla Kasprowicza głównie ze 

względu na wspaniały krajobraz, folklor i panującą tam atmosferę. To właśnie tutaj 

często powracał i tworzył pomieszkując u miejscowych górali. Następnie odwiedzimy 

Zakopane, gdzie poeta mieszkał na stałe, wędrował, i tworzył. Tutaj znajduje się jego 

dom, muzeum i miejsce pochówku znane jako Mauzoleum Jana Kasprowicza na 

Harendzie. 

Dla Jana Kasprowicza ogromne znaczenie miało miejsce, w którym przebywał i 

pisał, o czym dowiecie się ze szlaku, dzięki jego autorce Sylwii Peiper. 

Trasę i więcej informacji na ten temat można znaleźć na stronie 

www.readingmalopolska.pl.   

Readingmalopolska.pl to multimedialny i interaktywny portal adresowany do 

miłośników literatury. Zamieszczono w nim m.in. prezentacje małopolskich miejscowości 

związanych z pisarzami i literaturą, a także przygotowane specjalnie dla portalu literackie 

szlaki prowadzące użytkowników śladem wielkich pisarzy m.in.: Stanisława Lema, 

Sławomira Mrożka i Czesława Miłosza oraz wybranych tematów związanych z literaturą, 

wśród nich szlaki: kobiet, kryminalny, literatury żydowskiej, młodej literatury czy 

reportażu współczesnego.  

Projekt Literacka Małopolska jest współfinansowany przez Unię Europejską w 

ramach Małopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013.  

 

W PIĄTEK 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski   

 11:30 – Konferencja podsumowująca FIVB Mistrzostwa Świata w Piłce Siatkowej 

Polska 2014 w Krakowie,  Centrum Kongresowe ICE Kraków, ul. Marii Konopnickiej 17 

(foyer, poziom 2) 

 13:00 – Otwarcie Narodowego Centrum Rugby 7 na osiedlu Lubocza w Krakowie,  

ul. Karola Darwina 49a 

 19:00 - Jubileusz 164-lecia Izby Przemysłowo – Handlowej w Krakowie, 

Małopolski Ogród Sztuki, ul. Rajska 12 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

19:00 – Jubileusz 164-lecia Izby Przemysłowo – Handlowej w Krakowie, 

Małopolski Ogród Sztuki, ul. Rajska 12 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

http://www.readingmalopolska.pl/
http://www.readingmalopolska.pl/
http://readingmalopolska.pl/pl/
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12:00 – Jubileusz 65-lecia pracy twórczej Witolda Cęckiewicza, Pałac Sztuki  

Towarzystwa Przyjaciół Sztuk Pięknych w Krakowie, pl. Szczepański 4  

 19:00 – Jubileusz 164-lecia Izby Przemysłowo – Handlowej w Krakowie, 

Małopolski Ogród Sztuki, ul. Rajska 12 

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  


